



■陈丽红 文/图

近日,石井中心小学44名小记者齐聚学校多媒体教室,共同见证了期待已久年度盛事——海丝商报小记者换届纳新仪式。仪式上,往届优秀小记者手捧奖状,脸上洋溢着自豪与喜悦,时间仿佛定格在这激动的时刻;新一届小记者也郑重地接过了属于自己的小记者证和采访本,带着对记者这一职业的无限憧憬与崇高敬意,正式踏上了他们追寻梦想、记录生活的旅程。

我成为一名小记者啦

小记者 陈林吟 指导老师 许掌珠

盼望着,盼望着!我们学校迎来了小记者换届纳新仪式。

纳新仪式上,老师向我们这些新成员颁发了采访本、小记者证及专属书包。当我接过象征着新身份的小记者证时,仿佛被赋予了一种全新的身份与使命,心中涌动着难以言表的激动与自豪。

随后,海丝商报的林记者为我们精心准备了小记者的启蒙课程。林记者以其生动流畅的言辞和诸多鲜活的实例,深入浅出地阐述了小记者的职责与使命,让我们对这份职业有了初步而全面的认识。这让我深刻地领悟

持证上岗,小记者梦扬帆起航



▲老师为优秀小记者颁奖。

◀小记者第一课正式开讲

小记者第一课

小记者 李贝琳 指导老师 陈小兰

今天,终于迎来了这个激动人心的时刻,我很荣幸地成为海丝商报小记者团的一员!

活动上,老师为我们佩戴了小记者证,并分发了采访本和专用书包。看着手中的小记者证和采访本,我内心无比激动,我终于成为一名正式的小记者了!

现场,海丝商报的林记者为我们带来了“小记者,大世界”的主题分享,他从采访技巧、写作方法与新闻敏感性等方面进行了全面而深入的讲解。他语重心长地告诉我们,成为一名合格的小记者不仅需要胆量和口才,还需要敏锐的观察力,以及丰富的知识。“不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。”我们要不断地学习,积累知识,提高自己的综合素质。只有这样,我们才能在小记者的道路上越走越远,才能用我们手中的笔去描绘出更加精彩的世界。

作为新一届的小记者,我将以满腔的热情积极参加小记者活动,努力学习,不断提升自己的写作能力,争取早日成为一名优秀的小记者。

成为一名合格的小记者

小记者 杜瑞勋 指导老师 李琼芳

今天,我怀着激动的心情前往多媒体教室,参加了小记者换届纳新仪式。

仪式上,老师给我们分发了小记者证、采访记录本和书包,每个同学眼中都闪烁着激动与期待。当我双手接过小记者证与采访本的时候,心潮澎湃,如获至宝,一股强烈的自豪感从心底迸发。

仪式后,海丝商报的林记者为我们带来了一堂精彩的小记者培训课。林记者为我们展示了一张照片,照片上,一名记者在刮着台风的恶劣天气中,依然坚守岗位。狂风呼啸着,暴雨如注,而那名记者却紧紧地握住手中的相机,毫不退缩。他的身影在风雨中显得如此渺小,却又如此高大。那一刻,我深刻地体会到了记者的辛苦与不易。

听完这堂培训课,我对小记者这个身份有了更深刻的认识。我在心里暗暗发誓,我要做一名合格的小记者,报道事实、传递真相,为公众提供及时、准确的新闻信息。



小记者合影



近日,西锦小学、大盈小学、内厝实验学校的23名小记者携手出游,先后前往南安市博物馆和武荣公园,开启了一场别开生面的探索之旅。

首站,小记者走进南安市博物馆,他们通过参观实物、图片、碑刻拓片、沙盘、场景、模型等多种形式,全方位地领略了南安悠久而深厚的历史文化。

参观完博物馆,小记者走进武荣公园。他们驻足欣赏武荣公园的独特风光。

本次活动,小记者不仅了解了南安的历史文化,还欣赏到了南安的优美景色。

有趣的半日游

大盈小学 李靖茹 指导老师 潘艺艺

周末,天气晴朗,我们小记者踏上了探索南安市博物馆与武荣公园的旅程。

走进博物馆,一股浓厚的历史氛围便扑面而来。在讲解员的引领下,我们登上了三楼,一幅南安行政区划图映入眼帘。在这幅地图上,我们清晰地看到了南安各个乡镇的分布情况。讲解员细致地为我们讲述着每个乡镇的历史沿革,让我们对南安这片土地有了更加深入的了解。我还看到了各式各样的文物,如石戈、石斧等石器,以及青釉瓷碟等瓷器,它们都经过历史的洗礼,静静地诉说着曾经的辉煌。

接着,我们来到四楼,这里



美丽的武荣公园

品南安人文 赏武荣风采



走进南安市博物馆

展示着南安的历史名人事迹,有开国上将叶飞将军、民族英雄郑成功、闽文之祖欧阳詹、启蒙先驱李贽等,这些历史名人的名字和事迹熠熠生辉,他们不仅是南安的骄傲,更是我们学习的榜样。

参观完博物馆,我们来到武荣公园。公园里,一群老爷爷老奶奶正在亭子里深情地演奏着乐曲,旋律悠扬动听。我们静静地聆听着,陶醉在这美妙的音乐之中。当演奏结束时,我们纷纷送出了热烈的掌声。

这次活动,让我收获颇丰。它让我深刻认识到,历史是一座宝藏,蕴含着无尽的智慧和力量。我们应该

珍惜、传承和弘扬优秀的历史文化。

领略城市魅力

西锦小学 满琪琪 指导老师 吕辉烨

今天,我们小记者走进南安市博物馆。

刚下车,我们就看见博物馆门口立着一块古香古色的牌子,上面写着“南安市博物馆”。步入馆内,各式各样的文物琳琅满目,令人目不暇接。精美的花瓶、古朴的碗碟、典雅的陶罐……这些静默的展品,仿佛在向我们诉说着南安往昔的辉煌岁月。

随后,我们前往三楼和四楼的展厅进行参观。在三楼,讲解员生动地向我们介绍了南安行政建制的历史沿革,让我们对这座城市的历史有了更深入的了解。随后,我们步入了四楼展厅,我们则被南安历史名人的事迹所震撼。开国上将叶飞将军、民族英雄郑成功、闽文之祖欧阳詹、启蒙先驱李贽等杰出人物的事迹,如同璀璨星辰,照亮了南安的历史长河。他们不仅是南安的骄傲,更是我们每一个人应当学习的楷模。

参观结束后,我们一行人来到了武荣公园。我们顺着台阶缓缓而下,公园的美景逐渐展现在我们面前。红色的塑胶跑道环绕着绿意盎然的草坪,精致

的木房亭子点缀其间,无不令人赏心悦目。我们走进木亭子,只见阿姨们有的在吹笛子,有的在跳舞……此情此景,让我深刻感受到生活的美好与和谐。

回顾这一天的探访,我们不仅了解了南安的深厚历史和文化底蕴,更感受到了这座城市独特的魅力和活力。

愉快的周末

内厝实验学校 曾泓钧

指导老师 潘雅芳

关于南安的历史,你们了解多少呢?怀揣着好奇心,我走进了南安市博物馆。

步入博物馆的三楼展厅,新旧石器时代的各种陶器、青铜器、石碑、石刻等映入眼帘,这些经过历史长河流传下来的文物,似乎在向我们一一诉说着它们曾经的辉煌。

最后,我们参观了四楼展厅。这里展出的是南安的历史名人事迹,有开国上将叶飞将军、民族英雄郑成功、闽文之祖欧阳詹等,在参观中,最让我印象深刻的是民族英雄郑成功,因为郑成功可歌可泣的英雄事迹和崇高的爱国主义精神,激励了一代又一代的中华儿女。

博物馆之旅,让我感受到了南安深厚的历史文化及魅力,欢迎到我的家乡——南安!

□优秀学生习作选登

读《穿越万年看福建》有感

霞溪小学 陈玉疆 指导老师 洪婉惜

有一天,我在茫茫书海的探索中,翻开了《穿越万年看福建》这本书。该书凭借其独特的视角和丰富的内容,为我打开了一扇深入了解家乡福建的大门。书中穿插着历史的烟云,让我领略到了福建历史文化的瑰宝,深切感受到福建人民敢闯敢拼的精神风貌。书本的每一章都仿佛是一次穿越时空的旅行,让我感受到了历史的厚重与时代的变迁。

这本书中,令我印象最深刻的是关于福建古建筑的介绍。那些巍峨的建筑,不仅是砖瓦与木石的堆砌,更是历史的见证和文化的传承。随着阅读的深入,我仿佛能看到那些匠人们在烈日炙烤下,或在蒙蒙细雨中,手持工具辛勤工作的身影。他们用智慧和汗水,创造出了一个个令人叹为观止的建筑奇迹。这些古建筑不仅仅承载着福建人民的智慧与勤劳,更是中华民族文化的璀璨瑰宝。

《穿越万年看福建》不仅让我对福建有了更深入的了解,还让我学会了如何去欣赏和传承我们的历史文化。在未来的日子里,我将悉心珍藏这本意义非凡的书籍,不断回味其中的每一个故事,让它成为我人生旅途中的一盏明灯,指引我迈向一个更加宽广、更加精彩的世界。

(上接1版)

勇当“探路石”

——设备技术创新,推动绿色发展

“智能化生产如何实现?”“设备的技术迭代突破口在何方?”“加工废料又如何‘变废为宝’?”……面对产业、企业的这些“发展之问”,南安市以创新求变的决心和勇气,积极探索,金刚线石材切割设备应运而生。

南安市联合华侨大学成立石材产业技术研究院,经两年努力于2023年初成功推出“线锯”技术,实现了从“引进来”到“走出去”的重要突破。线锯作为首款自主研发的设备,预计可以实现成材率提高约15%,耗电量降低约20%,噪声降低约30%,有助于石材产业技术升级,推动石材产业转型蜕变。

石粉,一直是困扰石材行业发展的难题。为扎实推进南安市石材行业突出生态环境问题有效整改,南安市出台《推广运用石材线锯促进石材企业增产增效若干措施》(以下简称“措施”),力争石材企业从源头上减少石粉产生量,不断提升产业绿色低碳发展水平。“目前南安市有10家石粉综合利用企业年可消纳石粉能力超400万吨,可实现全部石粉就地消化处置。”南安市工业和信息化局相关负责人说。

为进一步推广“线锯”在石材行业的利用,根据“措施”奖补政策,南安对购买金刚线石材切割设备的规上企业,按当年度实际购置款的15%一次性给予补助。按正常规格每台200万元左右计算,每购置一台设备便可获补30万元。同时,举办石材行业关键共性技术攻关“赛马”活动,组织国内科研院所、南安石材生产企业和在南注册的线锯装备生产企业,根据企业实际需求,三方联袂攻关,推动“线锯”技术持续迭代突破。

做好“炼金石”

——“硬家装”到“泛家居”,聚焦智改数转

过去,石材产业曾被人称为“傻大黑粗”产业,连应用场景也仅停留在“家装地板”的认知。为了拓宽石材的应用场景,南安积极拥抱智能化、数字化趋势,引导石材企业运用新技术、新工艺、新设备,向装潢装饰、精品艺术延伸,与IFI(国际室内建筑师设计师团体联盟)、IID-ASC(中国建筑学会室内设计分会)等著名设计师团队开展深度合作,借设计之手,将一块块石头蜕变为石材茶具、钟表、台灯、镜子等日常生活用品,涌现出英良集团“五号仓库”、东星“奢石文创园”、世界石材博物馆等一批石材文创龙头企业,打响“设计石都”新名片。

第24届中国(南安)水头国际石博会将于11月8日—11日在南安市水头镇举办。本届展会以“新路”为主题,拥抱变革,创新导入“石电商节”,以“数字石材大板共享云仓”技术和“石材AI直播营销新模式”为突破,线下和线上结合、TO B和TO C融合的方式,通过知名IP主播,500多名设计师与建材主播、1000万级别流量主播等网络达人深入企业。“本届石博会,我们将实现处处有直播、天天有直播,把流量更多的导入到水头。”南安市副市长易辉煌说。据介绍,石博会将打造全球最大的石材产业电商创业基地,首期1万平方石材直播电商创业基地落地石博会,带动C端消费者流向石材市场,引领石材产业趋势发展,打造石材产业新路。

同时,南安市紧跟定制化、个性化服务热潮,搭建“数字化”定制平台,推动中国电信、盛达机器、链石网络科技跨界合作打造“石头牛工厂”,让每片石材工程板都有属于自己的“身份证ID”,已实现地面定制36小时包装出库,墙面定制72小时包装出库,效率是行业平均水平的2倍,制造成本下降15%,库存成本下降40%。目前,南安市已有130多家石材企业加入石头牛工厂。

40多年来,南安石材产业从零起步,“无中生有”,不断蜕变、不断跃进,缔造了一个庞大的千亿产业集群,深入践行生态文明思想,全面贯彻新发展理念,把生态环境放在经济社会发展大局中去考量,以环境保护提升带动石材产业转型升级,走出一条“质量与效益齐升、发展与生态共赢”的高质量发展道路。

(福建日报)